

## 民政事务局局长汀角海岸生态保育计划记者会开场发言（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下是民政事务局局长曾德成今日（十月二十五日）在汀角海岸生态保育计划记者会的开场发言（只有中文）：

各位传媒朋友：

多谢大家来出席，今日的记者会，是向大家讲清楚政府对建设龙尾泳滩与保育汀角海岸的立场和态度。龙尾建设泳滩不久前开始工程招标后，多个环保团体再次表达了不同意见。我们明白环保团体和人士的良苦用心，知道提出意见是出于对香港环境的关切、对大自然与生物多样性的爱护。香港特区政府施政「以民为本」，各有关部门为此再认真检视了龙尾泳滩计划的审批过程，并且多次反覆考虑和讨论了各方面的意见，包括围绕龙尾的生态、水质和当地的需求等情况。我们相信，发展与保育可以并行，有共赢的解决办法，所以今天提出在建设龙尾泳滩的同时，采取积极措施保护汀角海岸生态。

龙尾位处大埔汀角路，海岸线超过三公里，龙尾部分在较接近大美督水上活动中心那一边，长约 200 米。大埔加上沙田和北区，人口大概约 125 万。三区虽然享有天然海岸线，但现时并没有供市民海浴的泳滩。大埔区议会早在二〇〇〇年正式建议在龙尾兴建泳滩，这个议题前后在区议会上讨论逾 70 次之多。特区政府重视提升市民大众的生活质素，自二〇〇五年开始进行有关兴建泳滩的各项法定谘询和审批程序，包括相关环评报告和环境保护署「环境许可证」的审批，并就工程谘询上届立法会民政事务委员会、工务小组委员会，最终在今年七月获立法会财务委员会通过拨款。

现阶段，政府正在审议标书，完成后可以进行兴建，预期两年内建成，于二〇一五年泳季投入服务。

同时，我们决定，为整个汀角海岸，提供全面、整体的保育方案，环境局会与环保团体携手，共同拟定「汀角海岸生态保育计划」，稍后环境局副局长会为大家详尽介绍具体内容。

我们又会在推展泳滩兴建的基础上，把对海洋生态的影响减至最低。稍后我们康乐及文化事务署、渔农自然护理署、土木工程拓展署

和环境保护署的同事，会就市民对泳滩工程的需求、泳滩的生态管理、以及水质控制等三个方面，为大家进一步解释和说明情况。

完

2012年10月25日（星期四）

香港时间14时31分